



DIARIO DE LA NOCHE  
 NO OLVIDE VD. QUE NUESTRO TELEFONO ES EL 72.336, Y NUESTRO APARTADO DE CORREOS EL 157  
 10 Céntimos Año VI. N.º 2.539

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono. 72.330 DIARIO INDEPENDIENTE Redaccion y Administracion Conde de Romanones, 12 VIERNES, 16 DE ENERO DE 1931  
 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

**POLITICA EXTRANJERA**

**Acuerdo entre propietarios y obreros mineros ingleses**

Se llega a un acuerdo en las minas LONDRES, 16.— Ha llegado a un acuerdo los representantes de los propietarios de minas y de los obreros mineros que deberá ser ratificado por la Conferencia que se celebrará en Cardiff el próximo sábado, día 17.  
 En caso de que dicho acuerdo sea ratificado, ciento setenta mil obreros mineros reanudarán el trabajo el día 19 del corriente.

Parece ser que en el acuerdo se establece, entre otras cláusulas, que los mineros reanudarán el trabajo con arreglo a los sueldos que existían en el pasado mes de noviembre.

También parece que la jornada que se realizará en el fondo de las minas será de siete horas y media cada día de la semana.

La duración mínima del acuerdo ha sido, según parece, fijada en un periodo de tres años. (Fabra).

**Los mineros de Gales**  
 LONDRES, 16.— El acuerdo que se concertó ayer entre los representantes de los propietarios y el Comité ejecutivo de mineros del País de Gales será sometido el sábado a ratificación de la Federación de mineros, que debe reunirse ese día en Cardiff. (Fabra).

**La constitución para India**  
 LONDRES, 16.— El lord canceller, lord Sankey, ha pronunciado un discurso en la Conferencia de la Tabla Redonda, siendo muy aplaudido, exponiendo la cuestión tratada en el informe del subcomité de la estructura federal de la India, de cuyo comité es presidente.

Este informe preconiza especialmente el establecimiento de una constitución que conceda al Gobierno federal de la India la prerrogativa de ser integrado por los mismos indios.

El subcomité ha preferido abstenerse de tratar otros numerosos puntos de la cuestión, que serán tratados posteriormente mediante discusiones, tanto en Inglaterra como en la India. (Fabra).

**Los técnicos de la Tesorería francesa**  
 LONDRES, 16.— Los representantes de la Tesorería francesa han llegado a esta capital con objeto de devolver a sus colegas ingleses la visita que éstos les hicieron en París a principios del mes actual.

Dichos técnicos proseguirán, dentro de un espíritu amistoso, el cambio de visitas comunes entre las dos Tesorerías en lo que respecta a las cuestiones financieras que interesan a Francia e Inglaterra. (Fabra).

**FRANCIA**  
 La elección de Doumergue  
 PARIS, 16.— El señor Paul Doumergue ha sido elegido Presidente del Senado por 187 votos de 247 votantes. (Fabra).

**Los vicepresidentes del Senado**  
 PARIS, 16.— Los señores Fernando Rabier, senador por el Loiret, y Mauricio Ordinaire, senador por Doubs, perteneciente al primero a la izquierda democrática radical y radical socialista y el segundo al grupo de Unión republicana, han sido elegidos vicepresidentes del Senado. (Fabra).

**Las interpellaciones se discutirán hoy**  
 PARIS, 16.— Al final de la sesión de ayer tarde, la Cámara de Diputados ha decidido, por unanimidad, reservar la sesión de hoy viernes por la tarde para discutir las interpellaciones.

Por lo tanto, mañana comenzará la discusión de los dos grupos de interpellaciones presentados sobre la política agrícola del Gobierno. (Fabra).

**Un discurso de Painlevé**  
 PARIS, 16.— El Aero Club ofrecerá un banquete el día 24 del actual en honor del ministro de Aeronáutica, señor Painlevé, quien pronunciará un discurso exponiendo las grandes líneas de su política aérea. (Fabra).

**Una interpelación de un diputado por París**  
 PARIS, 16.— El diputado por la circunscripción de París, M. Louis Dumat ha presentado una demanda de interpellación relativa a las medidas que el Gobierno tiene el propósito de adoptar para evitar que la mano de obra extranjera origine perjuicio a la francesa sobre todo en los casos de paro forzoso. (Fabra).

**Detención de un ex diputado**  
 EL HAVRE, 16.— El ex diputado de la Martinica y actual concejal señor La Grosellere, ha sido detenido al desembarcar.

Parece que el señor La Grosellere se encuentra complicado en un asunto de tráfico de influencia. (Fabra).

**Negando exactitud a una información**  
 PARIS, 16.— En los círculos autorizados se dice que las manifestaciones publicadas por algunos periódicos relativas a las cuestiones que habían sido tratadas en la última sesión de la Conferencia de Embajadores son inexactas.

En efecto ni ha sido aprobado ni proyectado por la Conferencia ninguna moción alimentando la actuación de los Gobiernos firmemente del Tratado de Versalles acerca de las faltas de Alemania a sus obligaciones respecto al desarme. (Fabra).

**Declaraciones del ministro del Trabajo**  
 PARIS, 16.— El "Matin" publica hoy unas declaraciones del señor Grinda, ministro del Trabajo, quien dice que el Gobierno ha empezado a adoptar medidas para la restricción del empleo de la mano de obra extranjera en Francia, con el fin de hacer frente a la amenaza de crisis del trabajo. Las Compañías de Ferrocarriles han acordado rebajas para facilitar el regreso a sus países de los obreros extranjeros parados; se han adoptado medidas para impedir que estos obreros trabajen con sueldos más bajos de los corrientes y se han dado instrucciones a los agentes consulares franceses en el extranjero para que desanimen a los posibles emigrantes. (Fabra).

**SUIZA**  
 GINEBRA, 16.— Con motivo de la sesión que se celebrará mañana en la Sociedad de Naciones, sesión en la que se reunirá el Comité de estudios para la unión europea, el Gobierno danés ha enviado a la secretaria general una nota con las siguientes proposiciones:

Que la Comisión de estudios sea dividida en tres subcomisiones, que se ocuparán, respectivamente:

La primera, de la reorganización de la cooperación europea.

La segunda estudiará las principales cuestiones de política general que deban ser sometidas a la decisión de la Sociedad de Naciones y para la solución de las cuales se desee proceder primeramente a negociaciones particulares entre los estados europeos.

Y la tercera estudiará las cuestiones de carácter económico, que se encuentran actualmente en el orden del día de la Sociedad de Naciones, y cuya solución se ve dificultada principalmente por impedimentos que provienen de los estados europeos. (Fabra).

**POLONIA**  
 PRAGA, 16.— El periódico "Ceske Slovo", comentando el viaje del canceller del Reich a la Prusia oriental y a Alta Silesia, hace observar el desfavorable efecto que han producido las declaraciones ministeriales.

La situación, dice, el periódico, se complica además por el hecho de que Alemania persiste en su política de colaboración con los Soviets.

La industria alemana busca en sus relaciones comerciales con los bolcheviques, una mejora de su mercado oriental al mismo tiempo que el aumento de su potencia militar.

En la actualidad trabajan en Rusia veintiséis mil obreros alemanes, veintidós peritos de la misma nacionalidad ocupan puestos en la Comisión del plan quinquenal. Asimismo, Alemania, ha realizado propaganda entre el Ejército rojo para ganarlo a su causa y los alemanes contribuyen con mucho ardor a la formación de la aviación militar rusa.

Esta aproximación germanorusa debe durar hasta que Alemania haya obtenido la revisión del Tratado de Versalles, lo cual no es sino una razón más para que Europa tome precauciones contra la acción antipolaca de Alemania. (Fabra).

**RUSIA**  
 En favor de las construcciones de dirigibles  
 MOSCU, 16.— De la Agencia Tass.

Desde el 15 del actual al primero de febrero en todo el territorio de la Unión Rusa Soviética Socialista se verificará una campaña organizada por la "Osvoyachi" en favor del desarrollo de la construcción de dirigibles soviéticos.

Se han recibido numerosos donativos voluntarios para la construcción de dichos dirigibles, donativos que ascienden ya a la suma de cuatro millones. (Fabra).

**FILIPINAS**  
 Reyerta entre moros filipinos  
 MANILA, 16.— Un numeroso grupo de guerreros moros promovió ayer una gran reyerta en Naga Naga, provincia de Zamboanga, resultando numerosos heridos. (Fabra).

**Los comités paritarios**

Vuelve a ser tema de discusión la reforma de la organización corporativa y singularmente de los comités paritarios, que en realidad no han respondido totalmente al fin para que fueron creados.

En el debate suscitado ahora como en los anteriores sobre el mismo tema, es fácil encontrar una posición aparentemente firme para defender esos comités; basta para ello no salir del punto de vista teórico. Teóricamente los comités paritarios como toda institución de arbitraje y encaminada a resolver amistosamente conflictos muy ocasionados para enconarse y tomar otros aspectos menos convenientes.

Pero, desgraciadamente, entre la teoría y la práctica hay una diferencia fundamental y eso porque los comités paritarios, como tantas otras instituciones existentes en nuestro país, están fijadas por teorizantes que no tienen suficientemente en cuenta lo que antaño llamaban impurezas de la realidad.

Esas impurezas se han hecho ostensibles en la vida de nuestros comités paritarios y son precisamente, las que hacen pensar en lo indispensable de una reforma que algunos, extremando la nota tal vez por colocarse en el punto de vista contrario al de los meramente teorizantes, piden que no sea reforma, sino supresión absoluta.

Nuestro criterio no puede ser tan radical; creemos que los Comités paritarios necesitan una reforma hondísima; pero que de ningún modo deben ser suprimidos. En muchas ocasiones han sido útiles y han evitado conflictos que hubiesen podido tener gravedad; con que esto haya ocurrido ya basta para defender los Comités.

Pero comprendemos que las asociaciones patronales que piden la supresión de ellos tienen base sólida para hacerlo en la actitud intransigente y aún despectiva para los Comités que en algunos casos han adoptado los obreros: a una intransigencia y por un fenómeno natural que se traduce en ley mecánica, de que la reacción es igual y contraria a la reacción responden con otra intransigencia y una y otra tienen por causa inicial y suficiente la falta de autoridad de los presidentes de Comités que no están, en muchos casos, a lo menos a la altura de su misión arbitral.

Reformar la organización haciendo entre otras cosas que esos presidentes tengan la autoridad indispensable, la equanimidad necesaria y, fundamentalmente, el conocimiento de los problemas que han de resolver sería convertir los Comités paritarios en instituciones útiles y acatadas por todos.

**ECOS DE SOCIEDAD**

Copiamos de nuestro colega "La Epoca":  
 "A una galante invitación del marqués de Luca de Tena, acudieron ayer a su domicilio los siguientes autores: Benavente, hermanos Quintero, Arniches, Muñoz Seca, Sassone, Marquina, Ardavin, Góngora, Manzano, López Montenegro, Maura, Torres del Alamo y Asenjo."

Se trataba de que entre todos los reunidos escribieran una comedia en tres actos, para ser estrenada en el lindo teatro que el señor Luca de Tena tiene en su hotel.

Se puso a discusión la forma en que había de llevarse a cabo la idea, y como ninguno tuviera un argumento a mano, se acordó celebrar un sorteo entre los reunidos para que el que obtuviera el número uno empezara una comedia que debe continuar el número dos, y así sucesivamente, hasta llegar al doce, que será el encargado de hacer el desenlace.

Igualmente se acordó que cada cuatro autores escriban un acto considerándose para estos efectos como un solo autor las siguientes parejas: hermanos Quintero, Torres del Alamo y Asenjo y Manzano y Góngora.

Se depositaron los nombres en un sombrero, y una lindísima criatura de seis años, Paloma Luca de Tena, fué la encargada de extraer las papeletas.

Correspondióle empezar la comedia a Felipe Sassone y terminarla a Juan Ignacio Luca de Tena.

A los autores del primer acto se les da un plazo de cuatro días para llevar a cabo su cometido, cinco a los del segundo y seis a los del tercero.

Benavente, a quien correspondió empezar el tercer acto, manifestaba su satisfacción, pues, según él, saldrá fácilmente del paso poniendo en boca de los personajes unas chismorrearías graciosas, y el que venga atrás que se las arregle como pueda.

Arniches suplicó a todos que trabajasen con la mayor buena fe del mundo, no se les vaya a ocurrir a sus antecesores sacar de pronto un personaje con el que luego no sabrá él qué hacer.

La buena fe pedida por Arniches se acordó por unanimidad.

Como parece que ya hay empresa dispuesta a pedir en su teatro la continuación de la obra después de estrenada, los derechos que devengue pasarán íntegros al Montepío de Actores.

Y con esto terminó la amena reunión, siendo obsequiados los asistentes a ella por el marqués de Luca de Tena con un espléndido "lunch".

En el golf de Puerta de Hierro se está jugando con gran animación la copa donada por don Joaquín Santos Suárez.

Entre las participantes figuran las marquesas de Sobroso y Villabragima, condesa de Yebes, señoras de Creus, Charles y Gandarias, y señoritas de Santos Suárez, Tacón, Mendoza, Urquijo, Garnica, González Hontoria, Gurtubay, Barzanallana y otras.

Los señores de Gregorio han dado en su finca "Torres de la Alameda" una cacería a la que asistieron entre otros, don Félix Boix, don Alfredo Massa, don Pascual Sainz de Vicuña y don Francisco Casas.

En la iglesia de la Merced de Málaga se celebrará el domingo próximo el enlace de la bella señorita Pepita Pallarés Moreno, con don José Estrada Segalerva, hijo de don José Estrada Segalerva, hijo de don José Estrada Segalerva.

La marquesa de Ojoso, nacida Carmen de Villate, ha dado a luz una preciosa niña.

La duquesa de Parcent ha sentado a su mesa a los embajadores de los Estados Unidos y otras personalidades de la diplomacia y del gran mundo madrileño. Después de la comida los invitados fueron obsequiados con un selecto concierto de piano a cargo del artista norteamericano Rogi Ferris.

**DE AVIACION**  
**Llegada de los «hidros» italianos**

RIOJANEIRO, 16.— A las 14.35 (hora local), el semáforo de Cabo Frio comunicó que la escuadrilla italiana, al mando del general Balbo se divisaba en el horizonte, rumbo a Riojaneiro.

Han llegado ya a este puerto los navios que habían sido escalonados durante la travesía atlántica de los hidroaviones.

A las diez y seis cincuenta amanaron de forma impecable los hidroaviones. El ministro de Marina subió a bordo del aparato tripulado por el general Balbo, a quien felicitó calorosamente.

Los navios surtos en el puerto dispararon salvas en honor de los aviadores. (Fabra).

RIOJANEIRO, 16.— La escuadrilla de "hidros" italiana fué objeto de un entusiasta recibimiento a su llegada a Rio. El general Balbo fué saludado por un representante del Presidente Vargas, varios ministros y el Nuncio, con los miembros del Cuerpo diplomático, mientras los buques italianos y las fortalezas del puerto atronaban el aire con sus salvas de cañón y la muchedumbre prorrumplía en entusiásticos hurras.

Los aviadores italianos marcharon en automóviles a un hotel, escoltados por la multitud. (Fabra).

**Mussolini felicita al general Balbo**  
 ROMA, 16.— El presidente Mussolini ha dirigido un mensaje de felicitación al general Balbo, expresándose en términos del mayor elogio para la Aviación italiana. "Con las alas italianas—dice el mensaje del "duce"—el régimen se siente engrandecido al comenzar el noveno año fascista".

El "duce" ha enviado también un orden del día destinada a los oficiales y suboficiales de la escuadrilla, en la que, después de rendir homenaje a las cinco víctimas de Boloma, "cuyos nombres heroicos quedarán eternamente grabados en la memoria del pueblo italiano", dice así: "Vuestro vuelo, que no tiene precedentes en la Historia, señala en ella un gran acontecimiento. El Brasil, país altamente hospitalario, ha recibido a las alas italianas con un entusiasmo que Italia no olvidará jamás. Los corazones italianos y brasileños han latido al unísono y no será seguramente la última vez".

La orden del día termina anunciando que las alas italianas de la Aviación italiana para el décimo año de la Italia fascista (Fabra).

**DECLARACIONES DEL CONDE DE ROMANONES**

CACERES, 16.—El periódico "El Nuevo Día", publica unas declaraciones del conde de Romanones, en las que éste muestra su criterio opuesto a un Gobierno nacional, disponiéndose a ayudar al actual Gobierno con empeño en unas elecciones sinceras, pues en el caso de no rodearlas de garantías convenientes, resultaría inútil el futuro Parlamento.

Estima que lo peor que puede ocurrirle al régimen es que de 410 diputados, 400 fueran monárquicos y los diez restantes republicanos contratados. Cree urgentes las Cortes ordinarias, para que éstas decidan si deben o no convocarse las Constituyentes. Agrega que no puede solicitarse del Monarca unas Cortes Constituyentes que decidirían sobre la forma de Gobierno, pues entonces el Rey pondría en peligro a la Monarquía y ésta no es suya, porque la disfruta en usufructo, perteneciendo la nuda propiedad a otras personas.

En cuanto a la abstención de las izquierdas antidemocráticas, entiende que sería un mal paso para todos, aunque cree que se volverá a la normalidad antes de entrar en los veinte días de periodo electoral.

**El temporal de frío**

¡Qué frío! He aquí la exclamación que oímos a cada paso. Las heladas albean con implacable tenacidad en jardines y paseos y aceras umbrosas. Los transeúntes desfilan por las calles con la diligencia que en las películas. Algunos, con invidiables actitudes de héroes, hasta se detienen y hablan. El porcentaje de enfermos del aparato respiratorio ha aumentado estos días en gran proporción.

Las noticias que nos llegan de provincias también acusan heladas y tiempo seco, amén del recrudescimiento gripal.

Los labradores, temen de seguir las escarchas, ver malograda la siembra, cuyos brotes tiernos son diezmados con los naturales perjuicios.

Quiera Dios, que a la dureza de estos días, sucedan otros más en consonancia con los hombres y los campos, y que dejemos de exclamar asomando la cara asustadiza, por el borde de la bufanda o el embozo de la capa: ¡Qué frío hace!

**El mal tiempo en Cataluña**  
 BARCELONA, 16.— De todos los pueblos de la región comunican que el frío se deja sentir de un modo crudísimo. En Granollers se registraron temperaturas de 6 grados bajo cero.

Todos los ríos de la provincia de Gerona aparecen helados.

El termómetro ha llegado a marcar 12 grados bajo cero en varios pueblos.

—El vapor "Balears", correo de Mahón que salió anoche con rumbo a la isla de Menorca, regresó esta madrugada al puerto de Barcelona por el mal tiempo del mar.

**El frío en Salamanca es intensísimo**  
 SALAMANCA, 16.— Reina un frío intensísimo.

La gripe tiene invadida la ciudad, siendo millares los enfermos atacados.

**A 18 grados bajo cero en Avila**  
 AVILA, 16.— El frío en esta población es intensísimo, llegando a marcar el termómetro esta madrugada 18 grados bajo cero.

**Nieve en Zamora**  
 ZAMORA, 16.— La temperatura ha sido glacial durante todo el día. Por la mañana cayeron algunos copos de nieve.

**Nieva en Francia**  
 CLERMOND FERRAND, 16.— Nieva abundantemente en toda la región. Todo el macizo central está cubierto por una capa de nieve de más de 20 centímetros. Se han registrado varias defunciones a consecuencia del intensísimo frío. (Fabra).

**Muerte de don Alfredo Cazabán**

JAEN, 16.—Ha fallecido víctima de rápida enfermedad, don Alfredo Cazabán La guna, cronista de la provincia, delegado regio de Bellas Artes, correspondiente de distintas Academias y autor de numerosas obras. Era caballero de la Legión de Honor y director de la revista mensual "Don Lope de Sosa", única en su corte en España. El finado era un verdadero prestigio de las letras patrias y esforzado defensor de la cultura artística de esta provincia.

Ayer fué trasladado el cadáver a Ubeda, donde recibió sepultura.



# Información política

## Manifestaciones del presidente del Consejo

El jefe del Gobierno pasó la tarde de ayer en su despacho del ministerio del Ejército, donde celebró una detenida conferencia con el ministro de Instrucción pública, señor Tormo, quien no hizo manifestaciones a los periodistas.

Recibió a don César de la Mora; al gobernador de la Coruña, señor Marañón, que le habló de asuntos locales, y al director del Instituto Geográfico, Estadístico y Catastral, señor Álvarez Guerra.

A última hora despachó con los señores Benítez de Lugo y Sánchez Delgado.

Antes de marchar a la comida que en honor de los condes de Castellane dió el agregado a la embajada de Francia, M. Thierry, a la que estaba invitado, el presidente conversó con los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

—Ya habrán visto ustedes que en el Consejo de anoche nos ocupamos ampliamente de estudiar las garantías para la sinceridad electoral. Tratamos de todas las medidas que se adoptarán.

—Entonces, en el Consejo del sábado, recaerán acuerdos definitivos?

—Seguramente — contestó —; ese es nuestro empeño y nuestro deseo. Anoche deliberamos principalmente sobre la propuesta hecha al Gobierno respecto a los alcaldes de Real orden.

Hay que tener presente, y esto, ya se lo dije a ustedes en más de una ocasión que el Gobierno al tomar el poder no tuvo ningún interés político en esos nombramientos. Fué interés administrativo, porque necesitábamos personas de confianza que se hicieran cargo de la situación de los Ayuntamiento que dejó a diotadura.

El Gobierno, repito, no tienen ningún interés político al mantener a esos alcaldes ni es obstáculo para ello.

Ahora bien, necesita representantes de la autoridad que velen por el orden público, mucho más en esa época electoral en que siempre hay agitaciones.

Precisamente, y esto corrobora y afianza más cuanto les digo de que no nos guía afán político en mantener dichos alcaldes, el Gobierno es el único perjudicado, porque conviene subrayar que hay alcaldes de distintas significaciones políticas, conservadores, liberales y republicanos.

Este problema lo terminaremos de estudiar el sábado y lo resolveremos con arreglo a conciencia.

El presidente terminó su conversación diciendo que marchaba a cenar en unión de los condes de Castellane.

**Conflicto obrero resuelto.**—Se aumentan los salarios a unos mineros de Córdoba.

En la tarde de ayer se celebró una reunión presidida por el subsecretario de Fomento y director general de Minas, con asistencia de la representación patronal y obrera de las minas de Peñarroya, que explota la Compañía Carbonífera La Calera, provincia de Córdoba, para resolver el conflicto surgido entre los obreros de aquellas minas y la Sociedad explotadora de las minas acerca del aumento de salarios.

Después de amplia deliberación, los elementos patronal y obrero dieron un amplio voto de confianza al subsecretario para que resolviera el asunto como estimara justo.

Previo asesoramiento de los representantes del Estado en el Comité de Combustibles el subsecretario dictó un laudo, que fué aceptado con satisfacción por ambas partes. En virtud de él se aumentan a todos los obreros de aquellas minas, a partir del día primero del mes actual, un 7 por 100 de los salarios que vienen percibiendo.

Con ello ha quedado favorablemente resuelto el conflicto que surgió en el mes de agosto del año pasado.

**Anoche en Hacienda.** No hay nota.

El ministro de Hacienda recibió anoche a los periodistas, diciéndoles que no tenía noticias que comunicarles.

Preguntado si daría la anunciada nota sobre los cambios, contestó negativamente.

Los vecinos exponen sus quejas de la falta de vigilancia en que se encuentra Hospitalet, que tiene ahora alrededor de 44.000 habitantes y la única fuerza vigilante que cuenta son cinco mozos de escuadra que de ben prestar el mismo servicio en las barriadas de Centro, Montaña y Marina.

El señor Segarra ha rogado a los periodistas hagan público su agradecimiento a todo el pueblo de Hospitalet por haberle hecho objeto de muchas atenciones.

Después del crimen volvió al estanco la criada, que dió muestras de extraordinaria excitación nerviosa al hallarse otra vez en el lugar del crimen. Aterrada, decía que en la puerta había un hombre que la encañaba con una pistola. Tan grande era su nerviosismo que hubo necesidad de retirarla de aquel local.

El gobernador civil, señor Márquez Caballero, declaró que, si bien no se había practicado detención alguna, la policía tiene una pista, en la que trabaja activamente.

Dijo después que trabajaban en este asunto la policía, los mozos de escuadra y el Somatén.

## LA ESTANCIA EN MADRID DEL ALCALDE DE PARÍS

En la Casa de Velázquez

A las seis de la tarde visitaron los condes de Castellane la Casa de Velázquez. Con motivo de la recepción ofrecida por dicha entidad se reunieron en la hermosa sala de la biblioteca el alcalde de Madrid y la marquesa de Hoyos, el embajador de Francia, M. Corbin; los secretarios de la Embajada francesa, el consejero y madame Thierry, el agregado militar, M. Moulin; el subsecretario de la Gobernación, señor Martínez Acacio; ministro de Suiza y de Checoslovaquia, señores Stoutz y Wladimir Kybal; el rector de la Universidad Central, señor Cabrerá, y los señores conde de Romanones, Benlliure, marqués de Falcos, Galardo y señora, Carvajal, Mahou—estos dos últimos en representación de la Cámara de la Industria—, Vegue y Goldoni, doctor Bauer, Villaobos, Spottorno, general Alfau y señora, cónsul de Francia, M. Roux; vizconde de Casa Aguilar, Ballesteros, Prast y González, en representación de la Cámara de Comercio; Cobián, Maignon, ingenieros señores Geist, Brandon, Palle, Roussel y Robinet, Ludreau, Bourbon, Creach, Farge y señora y otras muchas personas. También acudieron a recibir a los condes de Castellane la señora de Muñoz Laborde, madame Juge y señora de Marañón.

Monsieur Paris, que hizo los honores a los invitados, acompañado de su distinguida esposa y de su bella hija, pronunció un discurso de salutación a los condes de Castellane y de gratitud por haber honrado con su visita la Casa de Velázquez. Hizo historia de esta institución y puso de relieve el grande y mutuo afecto de ambos países, que cada día advierten más firmes los lazos de amistad que los unen. Propuso que por los Ayuntamientos de las capitales de Francia y España sea creada en ambas poblaciones la Casa de Paris-Madrid, porque no son suficientes las instituciones que hoy existen para cumplir el amplio cometido de la confraternidad de ambos pueblos.

El marqués de Hoyos mostró su complacencia por haber tenido la satisfacción de ver reunidos, con ocasión de la visita del conde de Castellane, a los elementos intelectuales de Francia y España, y M. Paris.

Por último, el conde de Castellane pronunció elocuentes palabras, en las que recogiendo también la propuesta de la creación de la casa Paris-Madrid, dijo que por él no había de quedar, porque ya que los alcaldes tenían fama de ser gastosos, no era cosa de apurarse por unos cuantos miles de francos más. Expuso su creencia de que la idea contará con la benevolencia de Su Majestad el Rey, que ha demostrado su espíritu moderno, y con la ayuda del embajador.

Terminado el acto los invitados fueron obsequiados con un refrigerio.

**Banquete de la Cámara de Comercio**

En el hotel Ritz se celebró anoche un banquete, ofrecido por la Cámara de Comercio en honor del conde de Castellane. Asistieron el ministro y el subsecretario de Economía, el alcalde, el gobernador civil, el embajador de Francia, los presidentes y secretarios de las Cámaras de Comercio y de la Industria, el diputado provincial, señor Crespo, y los señores Aleixandre, Jarge, López Doriga, Onís y otras personas.

## FIRMA DEL REY

FOMENTO.—Declarando exenta de los requisitos de subasta y concurso la ejecución de las obras de zanja en la calle meridiana de Barcelona, entre el final de la plaza de Las Glorias y el paseo de Fabra y Puig, para la supresión de los pasos a nivel de la línea de ferrocarril de Zaragoza a Barcelona. Idem nombrando presidente de sección consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos a don Emilio Ortuño Liberté. Idem ingeniero jefe de primera clase de ídem a don Francisco Manriague de Lara y Berry. Idem de segunda ídem a don Javier Salas Milans. Idem ídem a don José Delgado Brackembury. Idem ídem a don Juan Manuel Jáuregui Anglana. Idem ídem a don Juan José Santacruz y Garces de Marcella. Idem de primera a don José Nicolás de Salas y Salas. Idem ídem de segunda a don Domingo Mendizábal y Fernández. Idem ídem a don José María Pérez de Petino y Landa.

Jubilando al inspector general presidente de sección del Cuerpo de Minas don Mauro Díaz Caneja y Cortina. Idem nombrando delineante mayor del Cuerpo de Delineantes de Minas a don Serafín Murcia González. Idem nombrando celador mayor de Minas a don Faustino Díaz Fernández. Idem confirmando en el cargo de presidente del Consejo Forestal del Cuerpo de Montes a don Miguel del Campo y Bartolomé. Idem nombrando presidente de sección del Consejo Forestal del Cuerpo de ingenieros de Montes a don Enrique de Nardiz y Alegría. Idem nombrando consejero inspector general del ídem a don Buenaventura Esteve y Bardia. Idem nombrando ingeniero jefe de primera clase de ídem a don Jorge Torner de la Fuente. Idem nombrando ídem de segunda del ídem a don Eladio Romero Bohorquez.



## CRONICA DE SUCESOS

**Y rueden las ruedas**

Don Fernando Gutiérrez Soto, ha denunciado que en la puerta del teatro de la Zarzuela le sustrajeron del automóvil de su propiedad dos ruedas de recambio, valoradas en 500 pesetas.

**Se cae y se hiere**

Cuando caminaba por la calle de la Princesa, tuvo la mala fortuna de caerse al suelo, Joaquín García, de cincuenta y cuatro años, produciéndose heridas de pronóstico reservado.

Fué hospitalizada en el de la Princesa.

**A Caballero le roban**

En el domicilio de Antonio Caballero González, entraron ladrones y se le llevaron una sortija de oro y varias ropas, por valor de 150 pesetas.

**¿Dónde está la camioneta?**

Ante el juez de guardia se ha presentado don Alejandro Mendoza Carvajal, representante de la casa Citroen, denunciando que el día 11 del actual, le sustrajeron en Mataró una camioneta de la marca que representa, y con el número de matrícula 45.967 B., a don José Castell.

**Fallece en su domicilio**

En su domicilio, Humilladero, 10, bajo, falleció repentinamente, al parecer de muerte natural, Concepción Castro Rebajo, de setenta y siete años, que vivía sola.

**El "Vitin" cae en el garlito**

Victoriano Reliego Gómez, (a) "Vitin", ha sido detenido en un almacén de curtidos de la calle de Hermosilla, donde había penetrado a golpe de palanqueta para ponerse "las botas".

Manifestó que con él iban otros tres individuos, que lograron ponerse a salvo.

**Un carro en una rolería**

Un carro del regimiento de Wad-Ras, que marchaba a una velocidad inusitada por la calle de Postas, entró en la acera y arremetió contra una rolería, produciendo bastantes desperfectos.

Los ocupantes del carro, se negaron a dar unos datos al sereno, que les requirió para ello.

En el asunto intervino seguidamente el juzgado militar de guardia.

**Doña Rosalía, se cae del tranvía**

En la Casa de Socorro de Palacio, fue curada de heridas de pronóstico reservado doña Rosalía Díaz.

Manifestó que se las había ocasionado en la Plaza de España, cuando intentaba apearse del tranvía número 429, disco 29.

**Accidente del trabajo**

Cuando trabajaba en una obra en construcción de la calle del Marqués de Urquijo, número 15, se produjo heridas de pronóstico reservado José Martínez Rivas.

## Patronato del grupo escolar Costa

ZARAGOZA, 16.—Ayer quedó constituido definitivamente el Patronato del grupo escolar Costa.

Preside dicho Patronato el alcalde. En su primera sesión, en la que se posesionaron todos los vocales y se cambiaron impresiones respecto a diversas iniciativas a desarrollar.

Se acordó que vaya a Madrid el director del grupo Costa, don Pedro Arnal, con el secretario del Ayuntamiento, señor Ibáñez, para visitar los grupos escolares de Madrid y estudiar algunas novedades que podrían implantarse en este grupo.

Imprenta de LA MAÑANA Pizarro, 14. Teléfono 95.812

## Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de sus accionistas que el Consejo de Administración de la misma ha acordado distribuir a cada acción, como en años anteriores, la cantidad de 12 pesetas con cargo a los productos obtenidos en el presente año, de las reservas que pertenecen al patrimonio privado de la misma, quedando el resto que resulte, después de deducida la totalidad de la citada distribución, destinado, en la cuantía que sea necesaria, al pago de los impuestos correspondientes.

La expresada cantidad será repartida con completa independencia del dividendo que a favor de las acciones pueda acordar, en su día, la junta general de accionistas por los beneficios de la explotación en el actual ejercicio de 1930.

El pago de la suma de 12 pesetas en tanto se indica será efectuado contra entrega del cupón número 90, a partir del día 7 del próximo mes de enero, en los lugares de costumbre, a saber:

En Madrid: en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pio y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).

En Barcelona: en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia: en la Oficina de Títulos instalada en su estación.

En Bilbao: en el Banco de Bilbao.

En Santander: en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, Agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España, y

En Francia: conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 29 de diciembre de 1930.—El secretario general de la Compañía, VENTURA GONZALEZ.

## Cartillas de ahorro para los tres años gemelos nacidos el 1.º de Enero de 1927

CIUDAD REAL, 16.—La Comisión permanente municipal de esta provincia ha regalado cartillas de ahorro de 50 pesetas a cada uno de los tres años gemelos que dió a luz la madrugada del día 7 la esposa del industrial Manuel Márquez. El Pleno de la Corporación provincial acordó también, en sesión de hoy, conceder cartillas de cien pesetas para los niños y de 200 para su padre, con objeto de ayudar al sustento de sus hijos.

## Política nacional

Esta mañana S. M. el Rey acompañó al alcalde de París en la visita que éste hizo a la Ciudad Universitaria.

El Soberano explicó detalladamente a M. Castellane, los futuros proyectos, elogiando mucho el alcalde la iniciativa y el desenvolvimiento de la obra.

\*\*\*

A las once y media acudieron a Palacio a despachar con el Soberano los ministros de Fomento y Trabajo.

Al salir el señor Estrada manifestó que había sometido a la firma un decreto sobre expropiación de terrenos y otros de personal.

El señor Sangro dijo que S. M. había firmado decretos de personal de Estadística, otro pasando a la Dirección de Acción Social la inspección de las Cajas de Ahorro y otro regulando la mano de obra extranjera en España.

\*\*\*

El general Berenguer recibió en el ministerio del Ejército la visita del capitán general de Madrid, celebrando una extensa conferencia.

\*\*\*

A mediodía el ministro de Hacienda, acompañado de los altos jefes del departamento repartió 190 juguetes entre los alumnos del Colegio de Huérfanos de Hacienda.

El acto se celebró en el salón grande del ministerio.

A las dos de la tarde los niños y niñas fueron obsequiados con un almuerzo.

\*\*\*

El ministro de la Gobernación no pudo recibir hoy a los periodistas por hallarse presidiendo la junta del Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorro, que se celebró en el salón Canalejas, del ministerio de la Gobernación.

\*\*\*

Los fondos públicos están irregulares, pero las oscilaciones que se producen en uno y otro sentido no son importantes. En Bancos bajan el de España y Río de la Plata y sube el Español de Crédito; y en industriales retroceden Chade, Alicante y Explosivos y suben Nortes y Felgueras.

La moneda termina más baja que el día anterior y pierden las libras 50 céntimos, los francos 40 y los dólares 10 y medio.

## EL INFANTE DON JAIME

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 16. A bordo del "Stephanotos" llegó de Bonanza, a las once treinta, procedente del coto de Doñana, el Infante don Jaime, acompañado del duque de Tarifa, embajador de Alemania y demás aristócratas que han asistido a la cacería.

En el muelle fué saludado por el gobernador interino de Cádiz, gobernador militar, alcalde, don Ramón Soto; comandante de Marina, jefes y oficiales de la Guardia civil y Carabineros y numeroso público.

El Infante siguió para Jerez, en automóvil.

CADIZ, 16.—Ayer sin aviso previo ha llegado a ésta el Infante don Jaime, acompañado de su ayudante.

Las autoridades acudieron a complimentar a Su Alteza.

El Infante almorzó en el hotel.

SAN FERNANDO, 16.—Ha llegado a ésta el Infante don Jaime, de regreso de la cacería en Doñana, siendo esperado en Sanlúcar por el gobernador civil interino y el teniente coronel de la Guardia civil, jefe de la Comandancia de Cádiz.

El coche del Infante se detuvo en Capitanía general, donde don Jaime fué con plimentado por el capitán general, almirante don José González.

El Infante siguió para Cádiz, llegando a San Fernando a las cinco de la tarde, y dirigiéndose hacia la residencia de su augusto hermano don Juan, donde pernoctará, emprendiendo la salida para Sevilla mañana, a primera hora.

CADIZ, 16.—Ayer el Infante don Jaime, después de almorzar con su secretario, el vizconde de Armeria, tomó café en el hotel Atlántico, saliendo ambos a pie hacia la Catedral, que visitaron detenidamente. Como no se esperaba su visita, hallábanse sólo los servidores de la basílica, oponiéndose el Infante a que se avisara a nadie. Después recorrió varias vías céntricas y jardines, llegando ante el monumento a las Cortes, en cuya plaza estuvo sentado largo rato, admirando la belleza de la obra de Marinas. Siguió luego por la llamada al monumento del marqués de Comillas, y admirando también el de la duquesa de la Victoria.

Se dirigió luego a San Fernando en automóvil, después de las seis de la tarde. Parece que piensa pasar la tarde y el día de mañana con su hermano el Infante don Juan, para regresar a Madrid.

Mañana llegará a Madrid, de regreso de su excursión a Andalucía, el Infante don Jaime.

## Majoría del arzobispo de Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 16.—Por primera vez desde que cayó enfermo, los médicos que asisten al arzobispo han manifestado, en el parte facultativo, que a pesar de no modificar su pronóstico de gravedad, las últimas impresiones que el estado del paciente les inspira, son ligeramente satisfactorias.

Esta mañana, en el vapor "Tintoré" ha llegado a esta ciudad procedente de Ibiza, el padre, obispo de Felimbria, que viene a visitar al arzobispo.

Se hospeda en el convento de San Felipe Neri.

## EL CRIMEN DE HOSPITALET

BARCELONA, 16.—Parece ser que el crimen cometido en Hospitalet, habrá de instruirlo la jurisdicción militar, ya que, según la ley, se considera como robo en cuadrilla el hecho en que toman parte más de dos malhechores con armas manifiestas u ocultas.

Es uno de los delitos que señala el bando de 15 de diciembre último, en el que se declaraba en Barcelona el estado de guerra.

Varios agentes de la brigada especial de Policía han trabajado durante todo el día de ayer en una pista que se sigue y sobre la que se guarda reserva.

Sin embargo, se sabe que ha sido detenido un sujeto de treinta y dos años, vecino de Santa Eulalia de Hospitalet, en el domicilio del cual fué hallada una escopeta vieja, careciendo de la correspondiente licencia de armas.

El juez, inmediatamente, ha ordenado su detención por este motivo; sin embargo el detenido, ha presentado una licencia del año anterior expedida a su nombre.

Se dice que este sujeto estaba fichado por la policía; pero desde que residía en Hospitalet vivía de su trabajo, observando muy buena conducta.

Esta mañana se han celebrado, en la iglesia de Hospitalet, solemnes funerales en sufragio de doña Monserrat Verges. El duelo fué presidido por las autoridades, asistiendo numerosísimo público. Puede decirse que se hallaba en la iglesia la mayor parte del vecindario del pueblo.

Aunque Julia, la sirvienta, y las demás personas que vieron a los ladrones aseguran que éstos eran tres, se supone que eran cuatro, pues numerosas personas aseguran haber visto a un desconocido sobre las ocho y media de la noche de autos, rondando por la Riera, adonde da la parte posterior de la finca donde está enclavado el estanco.

Se asegura que la presencia de ese cuarto individuo en aquellos lugares oscuros obedecía a proteger la huida de los atracadores, en el caso de que hubieran de hacerlos por el patio del estanco, que da a la citada Riera.

Se confirma que los atracadores iban bien vestidos, y que calzaban alpargatas obedece, sin duda, a su deseo de hacer el menor ruido, y sobre todo, a la facilidad para correr que presta ese calzado.

Se ha hablado también de un "auto" que se paró varios días antes del hecho, y también la misma noche del crimen en la calle de Miguel Roméu. Esto parece cierto. Fué visto por algunas personas varios días consecutivos, de nueve a once de la noche. Estaba ocupado por una mujer, que se tapó la cara con un pañuelo cuando alguien intentó mirarla.

Según aseguran algunos vecinos, parece que los criminales intentaban, no sólo desvalijar la caja de venta del estanco, sino que conocían la buena posición en que se halla el señor Segarra e intentaron penetrar en las habitaciones destinadas a vivienda. En efecto, uno de los atracadores no se detuvo en el estanco y penetró en el pasillo, donde hirió al señor Juliá, y causó la muerte de doña Monserrat. Esto aumenta la creencia general de que los atracadores son de Hospitalet o que por lo menos, conocían bien la topografía de la casa.

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

# El "Depurativo Revengas"



(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

## Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

## Gran Farmacia de San Fernando